
三年　　班　座號：　　姓名

高雄市立右昌國民中學九十六學年度第一學期第三次段考數學科試卷(A)

※同學請注意：電腦塗卡時，「組別」請塗「１」，「科目」不要塗。

配分：1～10題，每題4分；11～30題，每題3分。

（　）1.下列有關機率的敘述，何者正確﹖　(A)若生男孩與女孩的機率相同，則一個有二個小孩的家庭中，必為一男孩一女孩　(B)投擲一枚公正硬幣，反面朝上的機率是
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　(C)公益彩券有「中獎」與「不中獎」二種情形，所以中獎的機率是
[image: image2.wmf]1
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　(D)投擲一枚均勻骰子，每一種點數出現的機率都是
[image: image3.wmf]1

6

，所以每投600次，必出現100次「5點」。

（　）2.下列敘述何者正確呢﹖　(A)對於不可能發生的事件，我們說它發生的機率是0　(B)對於有可能發生的事件，我們說它發生的機率是100％　(C)抽樣調查適用於所有調查　(D)入學時對新生所做的健康檢查屬於抽樣調查。

（　）3.下列敘述何者為非﹖　(A)某一筆或某一組資料的次數占全體資料次數的百分比稱為相對次數　(B)一組資料數值的總和除以資料的個數就是這組資料的算術平均數　(C)第50百分位數就相當於中位數　(D)算術平均數、中位數和眾數都不受極端值的影響。

（　）4.某國中輔導室對全體國二學生做國文、數學成就測驗，永豐的國文原始分數為67分，為第82百分位數，數學原始分數134分，為第45百分位數。根據這些資料，下列敘述何者正確﹖　(A)從國文、數學成就測驗的分數分別為67分、134分，就可以推斷永豐的數學程度一定比國文好　(B)永豐的國文成績大於或等於同國中82％的國二學生　(C)永豐數學成績大於或等於同國中55％的國二學生　(D)如果分別對全體國二學生，將國文、數學成績排名，永豐數學成績的排名會比國文成績的排名前面。

（　）5.P為圓O內部一點，
[image: image4.wmf]OP

＝6，圓O半徑為10，若過P點的最長弦長為a，最短弦長為b，則a＋b＝﹖　(A)24　(B)36　(C)40　(D)42。

（　）6.一群小孩的年齡如下：16、5、7、9、9、13、6歲，則中位數為多少歲﹖　(A)7　(B)7.5　(C)8　(D)9　歲。

（　）7.如圖(一)為某國中三年一班理化段考成績的盒狀圖，試問下列敘述何者錯誤﹖　(A)全距為60分　(B)第1四分位數為62分　(C)第3四位數為80分　(D)四分位距為20分。

（　）8.如圖(二)，P為△ABC內部一點，
[image: image5.wmf]PA

、
[image: image6.wmf]PB

、
[image: image7.wmf]PC

將△ABC分成甲、乙、丙三區域，若將甲、乙、丙剪下，將
[image: image8.wmf]AB

、
[image: image9.wmf]BC

、
[image: image10.wmf]AC

擺在直線L上，則在L同側的三個P點會共線且與L平行，則下列何者正確﹖　(A)△ABC必定是正三角形　(B)P點必為△ABC的外心　(C)P點必為△ABC的重心　(D)P點必為△ABC的內心。

（　）9.如圖(三)，棋盤上有A、B兩個白子，請問第三個白子C應放在下列哪些位置，才會使△ABC成為等腰三角形﹖　(A)乙、丙　(B)甲、丙　(C)甲、乙　(D)乙、丁。

（　）10.如圖(四)，△ABC中，D為
[image: image11.wmf]BC

上一點，若∠B＝∠C＝∠BAD，
[image: image12.wmf]BD

＝4，
[image: image13.wmf]CD

＝6，則
[image: image14.wmf]AB

＝﹖　
[image: image1.wmf]1
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(A)10　(B)12　(C)2
[image: image15.wmf]10

　(D)7
[image: image16.wmf]15

。

（　）11.甲、乙兩人比賽撞球，第一個連勝兩場或先勝三場者贏得比賽，則甲贏得比賽的機率為何﹖　
(A)
[image: image17.wmf]1
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　(B)
[image: image18.wmf]2
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　(C)
[image: image19.wmf]1

2

　(D)
[image: image20.wmf]2
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。

（　）12.一紙箱內有1號球1個，2號球2個，……，10號球10個，問在此箱內任取一球其號碼為8號的機率為多少﹖　(A)
[image: image21.wmf]8

55

　(B)
[image: image22.wmf]2
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　(C)
[image: image23.wmf]16
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　(D)
[image: image24.wmf]3
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。

（　）13.小明家中有一個大魚池,池中飼養若干條魚，小明想知道魚池中有多少條魚，於是他用漁網在漁池中任意捕捉，總計捕捉到210條魚，先在每條魚上作記號再放入魚池中。幾天後，再用相同方法捕魚，一共捕到125條，其中25條有先前所作的記號。那麼魚池中的魚大約有多少條﹖　　(A)1050　(B)750　(C)600　(D)500。

（　）14.當x值等於下列那個整數時，可使得y＝5(x－
[image: image25.wmf]2

3

)2＋4的值為最小﹖　(A)1　(B)2　(C)0　(D)－1。

（　）15.甲群資料由小到大依序為x、16、16、20、20、y，其算術平均數為19，眾數為16，則乙群資料x、2x、3x、2y、2y的算術平均數為多少﹖　(A)44　(B)40　(C)36　(D)32。

（　）16.將
[image: image26.wmf]AB

分成二部分，使成為29：3，需用R規作圖中的〝中垂線作圖〞至少作幾次﹖　(A)3　(B)4　(C)5　(D)6。

（　）17.在二次函數y＝ax2＋bx＋c中，若a＞0，b＞0，c＜0，則此拋物線的圖形在坐標平面上可為下列何者﹖　
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（　）18.有一個演算式(50－■)×(■＋10)＝▲，從右表可以發現▲的值由

539、576、611…愈來愈大，請問▲的最大值為下列何者﹖　

(A)830　(B)900　(C)1080　(D)1200。

（　）19.某鄉鎮招考環保人員，初試為體能測驗，右表為所有考生的體能測驗成績，

則下列何者正確﹖　

(A)初試考生共有50人　(B)A－B＋C＝20　

(C)中位數是乙等　

(D)x－y＝30.5。

（　）20.如圖(五)，在△ABC中，∠C＝90°，
[image: image27.wmf]AC

＝6，
[image: image28.wmf]BC

＝8，D點與E點分別落在
[image: image29.wmf]AB

與
[image: image30.wmf]BC

上使得
[image: image31.wmf]DE//AC

，若
[image: image32.wmf]DE

＝4，則
[image: image33.wmf]BD

＝　(A)5　(B)
[image: image34.wmf]16
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　(C)
[image: image35.wmf]20
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　(D)
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（　）21.如圖(六)，是某國中歷年的學生總人數（長條圖）與單親家庭的學生比率（折線圖）統計結果，則下列敘述何者正確﹖　(A)92年學生人數比94年多　(B)93年單親家庭的學生人數一定比91年多　(C)95年單親家庭的學生人數一定比94年多　(D)該校學生人數一年比一年增加。

（　）22.如圖(七)，為數學測驗甲、乙二班成績的次數分配折線圖，則下列何者正確﹖　(A)甲班人數比乙班人數多　(B)甲班成績的中位數較乙班小　(C)甲班及格人數較乙班多　(D)成績介於60～70分者占該班人數之比率，甲班較乙班高。

（　）23.如圖(八)兩等圓，圓A，圓B外切，而且同時與大圓內切，最小圓圓C與圓A，圓B外切，且與大圓內切，若
[image: image37.wmf]AB

＝4，求小圓圓C的半徑＝﹖　(A)
[image: image38.wmf]4
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　(B)
[image: image39.wmf]5
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　(C)1　(D)2。

（　）24.如圖(九)，△ABC中，
[image: image40.wmf]ABAC

>

，
[image: image41.wmf]BDAC
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，
[image: image42.wmf]CEAB

^

，
[image: image43.wmf]BC

中點為M。若∠A＝60°，則∠EMD＝﹖　
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(A)50°　(B)55°　(C)60°　(D)65°。

（　）25.如圖(十)，ABCD為矩形，E為
[image: image44.wmf]BC

中點且
[image: image45.wmf]EFBE

=

，已知
[image: image46.wmf]AB

＝6，
[image: image47.wmf]AD

＝13，則下列何者正確﹖　

(A)
[image: image48.wmf]ABCDAFFD

´=´

　(B)
[image: image49.wmf]AF

＝5　(C)
[image: image50.wmf]FD

＝8　(D)梯形ABEF～梯形CDFE。

（　）26.如圖(十一)，兩個半徑等長的大圓分別與小圓交於B、C，
[image: image51.wmf]AC

、
[image: image52.wmf]BD

分別是大圓的直徑，且
[image: image53.wmf]ABBCCD

==

＝4公尺，今從A點出發沿實線行進，經C點再到B點，最後到D點，最少須走多少公尺﹖　(A)10
[image: image54.wmf]p

　(B)8
[image: image55.wmf]p

　(C)12　(D)12
[image: image56.wmf]p

。

（　）27.如圖(十二)，∠ABE＝90°，D為
[image: image57.wmf]AB

的中點，C為
[image: image58.wmf]BE

的中點，已知
[image: image59.wmf]AB

＝3，
[image: image60.wmf]BE

＝5，求兩塊斜線部分的面積總和為　(A)
[image: image61.wmf]5

3

　(B)2　(C)
[image: image62.wmf]5

2

　(D)
[image: image63.wmf]5
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  單位2。

（　）28.設二次函數圖形通過(0,1)、(3,7)兩點，且其對稱軸為x＝1，求其頂點坐標為何？　

(A)(1,－4)　(B)(1,4)　(C)(1,1)　(D)(1,－1)。

[image: image132.png](a)
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（　）29.家恩一家四口到餐廳用餐，餐桌座位如圖(十三)。若座位為任選，則家恩坐在媽媽對面的機率是多少﹖　

(A)
[image: image64.wmf]1
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　(B)
[image: image65.wmf]1
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　(C)
[image: image66.wmf]1
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　(D)
[image: image67.wmf]1
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（　）30.有兩公正骰子，今從其中一個的4點換成3點，而將另一個的3點換成4點，則同時擲兩骰子一次，其點數和為奇數的機率為　(A)
[image: image68.wmf]1
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　(B)
[image: image69.wmf]4
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　(C)
[image: image70.wmf]1
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　(D)
[image: image71.wmf]5
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三年　　班　座號：　　姓名

高雄市立右昌國民中學九十六學年度第一學期第三次段考數學科試卷(A-)

※同學請注意：電腦塗卡時，「組別」請塗「１」，「科目」不要塗。

一、選擇題：（1至10題每題4分，11至30題每題3分）

（　）1.下列哪一些調查方法較適合使用「抽樣調查」的方式﹖

甲：市售冰品類大腸桿菌含量的測試調查　乙：全國的戶口調查

丙：大高雄地區自來水的水質檢驗　　　　丁：國中一年級新生的身體健康檢查

戊：消基會針對市售月餅防腐含量的測試調查

(A)甲、丁、戊　(B)甲、乙、丙　(C)乙、丙、丁　(D)甲、丙、戊。

（　）2.下列哪一個選項，可能是y＝
[image: image72.wmf]1

2

x2＋2的圖形﹖

[image: image133.png]
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（　）3.阿銘試著將下列選項中的圖形都向內縮1cm，請問哪一個所得的圖形不是原圖的相似圖﹖　

（　）4.如下圖，平面上圓O1、圓O2、圓O3、圓O4的半徑分別為1、2、3、4。請問圖中
[image: image73.wmf]»
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、
[image: image74.wmf]»

CD

、
[image: image75.wmf]»

EF

、
[image: image76.wmf]»

GH

四個劣弧中，哪一個弧的度數最大﹖
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（　）5.右圖是某捐血中心歷年的捐血情形與檢驗結果，其中長條圖表示捐血人數；

折線圖表示檢驗不合格的人數比率。關於民國67～76年間該捐血中心的敘

述何者正確﹖

(A)67年的捐血人數比75年多　

(B)67年捐血不合格率比75年低

(C)71年捐血不合格率比75年低

(D)71年的捐血人數比75年少。

（　）6.一籤筒內有30支籤，號碼分別是1～30號，且每支籤被抽出的機會相等。若從籤筒中任意抽出一支籤，則下列有關機率的敘述何者錯誤﹖　(A)抽中2的倍數的機率為
[image: image77.wmf]1

2

　(B)抽中3的倍數的機率為
[image: image78.wmf]1

3

　(C)抽中4的倍數的機率為
[image: image79.wmf]1

4

　(D)抽中5的倍數的機率為
[image: image80.wmf]1
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。
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（　）7.如右圖，∠1＝∠2，∠3＝∠4，再加一條件，則△ABC
[image: image81.wmf]@

△ADC，下列何者不符所加之條件　

(A)
[image: image82.wmf]ABAD

=

　(B)
[image: image83.wmf]BCCD

=

　(C)
[image: image84.wmf]ACAC

=

　(D)∠B＝∠D。

[image: image138.png]


（　）8.如右圖，
[image: image85.wmf]OA

：
[image: image86.wmf]AD

＝
[image: image87.wmf]OB

：
[image: image88.wmf]BE

＝
[image: image89.wmf]OC

：
[image: image90.wmf]CF

＝1：2，則△DEF的面積是△ABC的面

積的多少倍﹖　(A)2　(B)3　(C)4　(D)9　倍。

（　）9.投擲1枚十元硬幣兩次，都出現同一面的機率是多少﹖　(A)
[image: image91.wmf]1

4

　(B)
[image: image92.wmf]1

3

　(C)
[image: image93.wmf]1

2

　(D)
[image: image94.wmf]2

3

。

（　）10.有 ２ ４ ５ 三張數字卡，將這三張排成一個三位數，則此三位數為偶數的機率是多少？

　　　　(A)
[image: image95.wmf]1

3

　(B)
[image: image96.wmf]1

2

　(C)
[image: image97.wmf]2

3

　(D)
[image: image98.wmf]3

4

。

（　）11.在坐標平面上，直線y＝2，分別與y＝x2交於A1、A2兩點；與y＝2x2交於B1、B2兩點；與y＝
[image: image99.wmf]1

2

x2交於C1、C2兩點，下列敘述何者正確﹖　(A)
[image: image100.wmf]121212

AABBCC

>>

　(B)
[image: image101.wmf]121212

BBAACC

>>

　(C)
[image: image102.wmf]121212

CCBBAA

>>

　(D)
[image: image103.wmf]121212
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>>

。
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（　）12.如右圖，將一個大三角形剪成一個小三角形及一個梯形。

若梯形上、下底的長分別為6、14，兩腰長為12、16，則

下列哪一選項中的數據表示此小三角形的三邊長﹖　
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（　）13.如右圖，已知△ABC的三邊
[image: image104.wmf]AB

、
[image: image105.wmf]BC

、
[image: image106.wmf]AC

均不等長，若O為△ABC的內心且

內切圓切
[image: image107.wmf]AB

、
[image: image108.wmf]BC

、
[image: image109.wmf]AC

於D、E、F三點，則O為△DEF的哪一個心﹖　

(A)內心　(B)外心　(C)重心　(D)垂心。

（　）14.以檢查罐頭工廠的罐頭品質為題，抽樣調查罐頭75個，所得結果如右表。若抽

查500個罐頭，則不良的罐頭大約有幾個？　(A)20　(B)30　(C)40　(D)50　個。

（　）15.已知圓O的直徑為20，且圓心位於直角坐標平面的原點，則此圓與下列哪條直線僅有一個交點﹖　(A)x＝10　(B)x－y＋10＝0　(C)y＝20　(D)x＋y－10＝0

（　）16.如圖，若圓A與兩軸交於(0,0)、(12,0)、(0,8)三點，則圓心A點的坐

[image: image142.png]Nevn




標為何﹖　(A)(4,4)　(B)(4,6)　(C)(6,4)　(D)(6,6)。

※三年一班數學段考成績累積相對次數分配折線圖如右，已知成績60～70分的學

生有8人，請回答第17～19題：

（　）17.全班有學生多少人﹖　(A)40　(B)45　(C)50　(D)60　人。

（　）18.成績70分以上（含70分）的學生有多少人﹖　

(A)28　(B)24　(C)18　(D)12　人。

（　）19.該班第30百分位數，大約是幾分﹖　(A)30　(B)37　(C)48　(D)54　分。

（　）20.已知2、3、4、4、5、5、6、7、8、9這十個數的中位數為a，若從此十個數中任意取出一數，則此數大於a的機率是多少﹖　(A)
[image: image110.wmf]3
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　(B)
[image: image111.wmf]2
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　(C)
[image: image112.wmf]1
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　(D)
[image: image113.wmf]3
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。
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（　）21.右圖為三年甲班英文段考成績的盒狀圖，試問下列敘述

何者正確﹖　(A)全距為100分　(B)第1四分位數為40分　

(C)第3四分位數為74分　(D)四分位距為11分。

（　）22.三年級第一次段考數學科成績累積次數分配表如右。若創創成績為

第90百分位數，則下列何者可能是創創的成績﹖　

(A) 79分　(B)88分　(C)90分　(D)96分。

（　）23.如右圖，兩弦
[image: image114.wmf]AC

、
[image: image115.wmf]BD

相交於E，若
[image: image116.wmf]»
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==

，∠BEC＝130°，則∠ACD＝﹖　

(A)90°　(B)105°　(C)115°　(D)130°。
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（　）24.已知三年甲班全班37人身高的算術平均數為156公分，但後來發現其中有一位同學的身高登記錯誤，將166公分寫成160公分，經重新計算後，正確的算術平均數為a公分，則關於算術平均數a的敘述，下列何者正確﹖　(A)大於156　(B)小於156　(C)等於156　(D)資料不足，無法確定。

（　）25.如右圖為一個梯形水桶的側面，下底寬10吋，上底開口寬25吋，桶高18吋。

若桶內盛水高12吋，則水面
[image: image117.wmf]AB

的寬為多少吋﹖　

(A) 21吋　(B)20吋　(C)18吋　(D)15吋。

（　）26.如右圖，AB直線方程式為15y－120＝－8x，求△AOB之內切圓半徑為何﹖　

(A)1.5　(B)3　(C)
[image: image118.wmf]7

－1　(D)
[image: image119.wmf]7

＋1。

（　）27.若2x2＋12x＋14＝2(x＋a)2＋b，則a－b＝﹖　(A)－2　(B)1　(C)4　(D)7。

（　）28.如右圖，在甲、乙兩個筒內各放入4個球，並將球分別標上1、2、3、4與

2、3、4、5。假設兩筒中每個球被取出的機會均相等。若阿友自甲筒取出一

球，阿哲自乙筒取出一球，則阿友取出的球其號碼小於阿哲的機率是多少﹖　

(A)
[image: image120.wmf]3
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　(B)
[image: image121.wmf]5
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　(C)
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　(D)
[image: image123.wmf]7
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。

（　）29.阿憲想知道家裡魚池的草魚數量，於是他先撈取了40隻草魚標上記號，然後放回魚池中，過了一個星期後，阿憲由魚池中隨意撈取50條草魚，結果發現4條草魚有標示記號，請估算阿憲家裡的魚池約有多少條草魚﹖　(A)400　(B)450　(C)500　(D)550　條。
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（　）30.如圖，∠C＝90°，
[image: image124.wmf]BD

平分∠ABC，若
[image: image125.wmf]AB

＝13，
[image: image126.wmf]BC

＝12，則△ABD面積為多少平方單位﹖

(A)
[image: image127.wmf]78
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　(B)
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　(C)15　(D)30。
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